

# С ПРАЗДНИЧНЫМ ДНЕМ ВАС, С ПРЕДВЕРЬЕМ ВЕСНЫ, СЛАВНЫЕ ЖЕНЩИНЫ НАШЕЙ СТРАНЫ!

Нижегородская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

В 58-й раз в этом году мировая общественность отмечает Международный женский день 8 Марта — праздник солидарности женщин в борьбе за равноправие, за демократию и социализм, свободу и национальную независимость народов, за мир во всем мире. В нашей стране этот день стал поистине всенародным праздником. Его отмечают в каждом трудовом коллективе, в каждой семье. Несчислимо много дала Октябрьская революция советским женщинам. Впервые в истории Советская власть обеспечила женщине равные права с мужчиной во всех областях политической, хозяйственной, культурной жизни, раскрыла возможности для развития всех ее талантов и способностей. На протяжении всей полувековой истории нашего государства они были в первых рядах строителей нового мира. В трудные годы войны и в годы мирного строительства они рядом с мужчинами отстаивали завоевания Октября, самоотверженно трудились на благо Родины. В наши дни советская женщина — активный строитель коммунизма. Коммунистическая партия и Советское государство, повседневно заботясь об улучшении труда и быта женщин, создают для них все необходимые условия для сочетания счастливого материнства со все более активным и творческим участием женщин в производственной деятельности. По примеру советских женщин вдохновенно трудятся свободные и равноправные их сестры в странах социализма, укрепляя мощь великого социалистического лагеря. В настоящее время женщины Советского Союза и других социалистических стран находятся в авангарде борьбы против американской агрессии во Вьетнаме. Они оказывают вьетнамским сестрам всестороннюю помощь. Велика роль советских женщин в международном женском движении. Из года в год крепнут их связи с прогрессивными организациями всего мира. Женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран празднуют 8 Марта под знаком борьбы за свои экономические и политические права. У женщин всего мира общая цель — борьба против войны, беспривилегий, за свободу и независимость, за мир и дружбу между народами, за счастье всех детей земли.

## Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й | Пятница, 8 марта 1968 года. | Цена 2 коп.

## УМНОЖАТЬ ТРАДИЦИИИ РАБОЧЕГО КЛАССА

НА XIV СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ

1 марта, как и накануне, делегаты и гости XIV съезда профсоюзов задолго до начала заседаний заполнили просторные залы Дворца. Позади — три дня горячих дискуссий, содержательного, творческого разговора о самом важном, о том, как лучше претворить в жизнь решения XXIII съезда партии, что надо сделать, чтобы успешнее и быстрее выполнить пятилетний план.

Первым на утреннем заседании получил слово председатель Молдавского республиканского совета профсоюзов С. С. Сидоренко.

Он охарактеризовал достижения трудящихся Молдавии в развитии экономики и культуры своей республики. Достижению этих успехов способствовали и профсоюзы. Они настойчиво борются за повышение трудовой и политической активности участников соревнования, много внимания уделяют распространению передового опыта.

Оратор внес ряд предложений, направленных на улучшение практики руководства социалистическим соревнованием и повышение темпов капитального строительства.

Председатель Азербайджанского совета профсоюзов К. К. Дадашев сообщил, что трудящиеся республики широко развернули соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Закрепить успехи, достигнутые в юбилейном году, изыскать дополнительные резервы для успешного выполнения заданий пятилетки производственникам помогают профсоюзные организации. Они уделяют большое внимание совершенствованию форм привлечения трудящихся к управлению производством. Для этих целей используются постоянно действующие производственные совещания, общества изобретателей и рационализаторов, творческие обединения.

За минувший год внедрено 17 тысяч предложений производственных совещаний. Смотр economy

(Продолжение на 2 стр.)



Взрывы счастья не потревожат,  
Не раздастся грохот, батарей,  
Если в дело мира сердце, вложат  
Сотни миллионов матерей!

Плакат художника А. Морозова.

Стихи И. Горина.

(Издательство «Агитплакат»).

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Социализм обеспечил политическое и экономическое равноправие женщин. Она в результате Октябрьской революции стала активным участником новой жизни. но избирается прогром. Становление — в промышленности и сельском хозяйстве, просвещении и здравоохранении, науке и культуре, задания выполняет на 120 проспектов. Отлично трудятся депутаты районного Совета — женщина находится в первых рядах строителей коммунизма.

Только в Яицком лесопромышленном комбинате трудится 740 женщин. Это — станочники и краиновщики, транспортировщики и лебедчики, инженеры и техники, мешают крупные недостатки в планировании и материально-техническом снабжении. С. В. Аракелян внес ряд предложений, направленных на неуклонное соблюдение законодательства об охране труда, на усиление работы профсоюзных организаций по воспитанию социалистической дисциплины труда.

Много лет трудится на предприятии лебедчица, ударник коммунистического труда А. Г. Старостюк, контролер З. Сахибова, председатель рабочего комитета работавшая во время Великой Отечественной войны. Рабочий комитет, администрация и партком Яицкого ЛПК горячо поздравляют вас, дорогие женщины, с праздником 8 Марта!

Д. ЛАТИНИН,  
Г. ИВАНОВА.  
с Сергеевна.

### ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ

Нина Чернова работает на Сергеевской ферме Марьевского совхоза всего третий год, но пользуется среди животноводов заслуженным авторитетом.

Она дисциплинирована и исполнительна, требовательна не только к себе, но и к другим. На ее рабочем месте всегда порядок, коровы чистые. По надоям молока она идет в числе передовых доярок совхоза. За два месяца этого года надой на корову в ее группе составил 563 кг.

Нина активно участвует в жизни коллектива: она является членом комиссии по проверке санитарного состояния ферм.

Г. ИВАНОВА.  
с Сергеевна.

СЕГОДНЯ  
СЫ ПРОЧТЕТЕ

● ПРОФСОЮЗ-ШКОЛА КОММУНИЗМА.  
● ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО.

● СЛАВИМ  
НАШИХ МАТЕРЕЙ, СЕСТЕР, ПОДРУГ.

● КЛЮЧИ ОТ НАШИХ  
СЕРДЕЦ.  
● Они были первыми.

В СССР 78 женщин — Героев Советского Союза, 2.931 женщина — Герой Социалистического Труда, 425 женщин — депутатов в Верховном Совете Союза ССР, 254.800 женщин — научных работников, 2.518.000 женщин — специалистов с высшим образо-

## УМНОЖАТЬ ТРАДИЦИИ РАБОЧЕГО КЛАССА

(Начало на 1 стр.).

Участники съезда дружными аплодисментами встретили появление на трибуне главы делегации Федерации профсоюзов за освобождение Южного Вьетнама, члена ЦК федерации Чыонг Биня. От имени рабочего класса, трудающихся Южного Вьетнама и их профсоюзов он передал рабочему классу и трудящимся Советского Союза горячий, боевой привет.

С чувством гордости, заявил Чыонг Бинь, мы следим за вашими блестящими успехами, мы рассматриваем их как свои собственные успехи. Неуклонное увеличение мощи Советского Союза и других социалистических стран служит надежной опорой народу Южного Вьетнама, народам всего мира в их борьбе против колониализма и неоколониализма, за мир, национальную независимость, демократию и социальный прогресс.

Оратор подчеркнул, что Коммунистическая партия, Советское правительство, рабочий класс и народы ССР оказывают и оказывают вьетнамскому народу всестороннюю поддержку. Чем больше американские агрессоры форсируют и расширяют агрессивную войну против Вьетнама, тем активнее рабочий класс и народы Советского Союза помогают вьетнамскому народу.

Позвольте от имени рабочего класса и трудящихся Вьетнама, сказал Чыонг Бинь, выразить КПСС, Советскому правительству и ВЦСПС самую искреннюю и глубокую благодарность за эту поддержку.

Единодушно приняли делегаты съезда резолюцию в связи с агрессией США во Вьетнаме.

От имени членов советских профсоюзов, всех трудящихся страны, говорится в ней, XIV съезд профсоюзов ССР решительно осуждает преступную агрессию США во Вьетнаме и заявляет о полной солидарности с героическим вьетнамским народом в его справедливой борьбе.

XIV съезд профсоюзов ССР полностью одобряет и поддерживает мероприятия ЦК КПСС и Советского правительства по оказанию братской помощи вьетнамскому народу. Съезд заявляет, что верные принципам пролетарского интернационализма и братской солидарности советские рабочие и служащие будут и впредь оказывать трудящимся ДРВ, вьетнамскому народу необходимую помощь в борьбе за свободу и независимость.

Делегаты съезда призывают рабочий класс и прогрессивную общественность всех стран шире развертывать движение солидарности со справедливой борьбой вьетнамского народа, препятствовать транспортировке во Вьетнам войск и военных грузов интервентов, предпринимать все возможные другие практические меры для пресечения агрессии американского империализма во Вьетнаме.

Со словами дружбы и солидарности обратились к участникам съезда секретарь Всесоюзного конгресса профсоюзов Индраджит Гупта, секретарь На-

(Окончание на 4 стр.).

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



Плакат художника Н. Бабина, Г. Гаупмана.  
(Издательство „Агитплакат“).

# С ПРАЗДНИКОМ,

## БЕСПОКОЙНАЯ ДУША

ДОЛГО ли зимний день. Показалось солнце, по-звестило в окна домов, поиграло блесками спекинец на зимних дорогах, скрылось снова за горизонтом и — дни как не бывало.

Анна Федоровна все чаще подхлестывает уставшую за день лошадку, чтобы поскоро добраться домой. А завтра с утра снова в путь. И так изо дня в день.

Пятидесятый километров туда и пятидесятый обратно — та-ков путь у колхозного почтальона Анны Федоровны Маховой.

Хорошо отзываются жители о своем почтальоне.

— Спасибо ей, — говорят они, — за ее скромный, но так нужный труд.

Анна Федоровна Махова работает почтальоном третий год. И не было еще такого случая, чтобы она не разнесла бы по назначению почту. В любую непогоду, в пургу и одного дома, куда не за-метель жители на ее участке получают свежую почту.

**З. КОЛОМНИКОВА,**  
Здесь выписывают газеты начальник Ново-Николаевского почтового отделения.

## Слова благодарности

НЕКОТОРОЕ время я находился на стационарном лечении

у Светланы Александровны Подобиной. Этот чуткий, отзывчивый, хорошо знающий свое дело человечек, сделал все, чтобы я выздоровел. Ей — слова моей благодарности от всего сердца, от всей души!

Как замечательно, что на страже нашего здоровья стоят люди в белых халатах, готовые в любую минуту ночи и дnia прийти к нам на помощь.

**А. ШИПАЧЕВ,**  
пенсионер.

## ОКТЯБРЮ РОВЕСНИЦА — СВЕТЛАЯ СУДЬБА!

## СТАТИСТИКА ЖЕНСКОЙ СЛАВЫ

### ДЕНЬ ВЕСЕННИЙ, ПРАЗДНИК ЖЕНСКИЙ

ПРЕКРАСНО и глубоко символично, что первый весенний праздник — женский. 8 марта мы славим наших матерей, сестер, подруг. Мы преклоняемся перед добrotой материнского сердца и его всепобеждающей любовью, восторгаемся женским энтузиазмом и трудолюбием.

8 марта для нас — праздник счастья, радости. Его отмечают все коллективы, его спрашивают в каждой семье.

...Полвека пролегло между первым советским 8 марта и нынешней датой. В тяжелую и суровую пору начиналась биография дочерей революции. Молодая республика ставила на защиту завоеваний Октября...

ЖЕНЩИНА — активный строитель новой жизни. Около 38 миллионов их — рабочие и слуги, профессора.

ЖЕНЩИНА — активный строитель нашего народного хозяйства. Из каждого ста человек, занятых в промышленности, — 46 избраны в местные органы власти, 29, в просвещении — 71, в здравоохранении — 86.

В дореволюционной России из 1 миллиона 150 тысяч орденов и медалей; около 3000 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда. Миллионы матерей награждены орденами специальным образом «Материнская слава» и медалями

А НКА-пулеметчица! Кто не помнит эту героянико фильма «Чапаев»? Но, вероятно, не все знают ее настоящее имя — Мария Андреевна Попова. Она была разведчицей, изучила пулемет, стала руководящим ра-

ботником.

Храбро сражалась в Донбасском красногвардейском

отряде она увлекла бойцов Черноморского

деским отряде, а затем в атаку — и враг отступил на красных бронеплощадок Оля Филоненко. Потом,

один из сверстница чапаевской Анки — пулеметчица Феклуша Литвинова, виг телефонистки артиллерии

Она защищала Царицын, дивизиона Латышской армии, дивизии Пауловской Царицыны. В мирные дни Ольга Евдокиевна Филоненко стала

врачом.

Высшей в то время награды — ордена Красного Знамени была удостоена медицинской сестрицы Стиши, и артиллерией метко били врага.

В огненные годы гражданской войны воевала Таня Плотникова. Первого о пройденном пути го-

### ГЕРОИНИ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

# ТРУЖЕНИЦА, МАТЬ, ЖЕНА, ПОДРУГА!

«ПОХОДКА» молодая, седая голова, по улице шагает солдатская вдова». Невозможно без волнения слушать эту песню в исполнении Людмилы Выкиной. Так образно в ней нарисован портрет женщины-вдовы солдатской, сохранившей молодость и верность погибшему воину, несмотря на пережитые невзгоды и бремя лет.

Почему-то уже при первой встрече со становицей Яйского лесоводства О. Ф. Пичугиной я сразу подумала, что это она — солдатская вдова, и не ошиблась.

Муж Ольги Федоровны — Тимофей Спиридонович погиб в первый год Отечественной войны и был тогда Ольге всего 25. На руках совсем еще молодой женщины осталось двое маленьких детей сын Саша и дочь Зоя.

— Трудно было, — как-то прос-

## СОЛДАТСКАЯ ВДОВА

(Рассказы о депутатах)

Детям отца не найдешь, вот хорошие по 100 рублей и больше прожила одна, а когда дети же зарабатывают. Есть еще сила, выросли — новые заботы, новые поработают.

Радости появились. Так коротко О становицце О. Ф. Пичугиной она рассказала о пережитом.

Теперь вот дети выросли, в работе.

Хорошая труженица и обители Казахстана г. Алма-Ате, щественница, — так охарактери-

ровала ее мастер производства



Уже не первый десяток лет трудится в Яйском комбинате бытового обслуживания А. Е. Черненко. Эта скромная на вид труженица, мать четырех сыновей заслуженно пользуется авторитетом не только в своем коллективе, но и во всем поселке. Работая в должности старшего инспектора по кадрам, Александра Ефимовна много внимания отдает общественной работе.

Активно участвует в работе

местного комитета, является командиром санитарной дружины комбината, председателем Всероссийского общества по охране памятников и истории культуры. В каждое порученное дело Александра Ефимовна вкладывает частичку своего боевого сердца. А сердце у нее по истине боевое.

Девятнадцатилетней девушкой пошла на фронт Отечест-

венному войну А. Е. Черненко санинструктором. Многим раненым советским воинам она спасла жизнь, вынося их с поля боя. Многим дала свою кровь. Родина высоко оценила ее заслуги, наградив А. Е. Черненко орденом Красной

звезды, медалью «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и значком «Отличник санитарной службы».

В. МИХАЙЛОВА.

Все счастливые одниаковы, каждый несчастен по-своему. С этими словами о счастливых, высказанными великим человеком Л. Н. Толстым, можно не соглашаться, если рассматривать их с тех позиций, что для счастья каждому нужна различная мера, да и каждый человек представляет его по-разному.

Завоевания Великого Октября дали те преимущества, при которых каждый человек может быть кузнецом своего счастья. За прошедшие 50 лет советские люди привыкли воспринимать эти преимущества как нечто естественное.

Я не учитываю то горе, которое принесла Великая Отечественная война для двух поколений советских людей.

Семью Беспаловых война задела косвенно. Гибель старшего брата Дмитрия Михайловича Беспалова отрицательно не повлияла на судьбу младшего брата Григория Михайловича и его семьи.

Сейчас об этой семье люди говорят — хорошая семья. И хотя путь к зажиточной жизни колхозных семей в основном одинаков, каждая из них имеет не повторимое своеобразие. Семья Беспаловых —

средняя семья. Глава семьи — Григорий Михайлович Беспалов, его жена — Валентина Ильинична, его мать — Клавдия Ивановна и двое детей — 14-летний Коля и 10-летняя Таня.

## БЕСПАЛОВЫ

В большом, недавно построенным четырехкомнатном доме, добротная мебель, стоит дорогой телевизор «Лира». Уютно. Григорий Михайлович, только что вернувшись из Кордона, находящегося в 135 км от Бекета, куда он ездил на тракторе за лесом, теперь наслаждается домашним уютом.

Клавдия Ивановна хлопотала у печки, а Таня собиралась в школу. Валентина Ильинична, рядовая колхозница, должна была прийти на обед. Слушая разговорчивую старушку-матеря, горящую своим сыном, и Григория Михайловича, я постигала бытовую философию их жизни, видел что они довольно жизнью, и не хотели бы ее изменять.

Да и зачем им ее менять, если кроме привычки к крестьянской жизни имеется твердая материальная почва. Большие изменения произошли в колхозе после марта 1965 г.)

Пленума, положительно отразились и на семье Беспаловых. Сейчас денежный доход семьи в основном идет от двух работающих в колхозе — мужа и жены. Клавдия Ивановна получает небольшую пенсию. А ежегодный доход семьи только от зарплаты плюс без учета премиальных составляет более 2000 рублей. Подсобное хозяйство дает основные продукты питания: молоко, мясо, яйца, мед.

За эти годы Беспаловы накопили и моральный багаж. Когда люди говорят о семье: хорошо живут — прежде всего имеют в виду те отношения, которые сложились между членами семьи. Ведь плохо жить можно и хорошо обеспеченный. У них же муж ладит с женой, а жена ладит со свекровью. Когда видишь их вместе, кажется, что это единая семейная моральная личность.

Нормальные отношения способствуют плодотворной работе и учебе членов семьи, растут морально здоровые дети. В этом отношении брак Беспаловых является полезным для государства, а не только для себя.

Ведь если бы обе стороны были угнетены брачным союзом, не в радость стал бы любимый труд. Если такой неудачный союз продолжается годы, в человеке вырабатывается серое отношение ко всему, но семье Беспаловых это не грозит.

Григорию Михайловичу не удалось получить образование. За плечами только два класса. С детских лет стал работать. Года три пас стадо, еще столько же отмакал молотом и уже в 1946 году в Колыме окончил курсы трактористов. Трактористом ушел на службу.

Как-то его другу — земляку, тоже артиллеристу, на Камчатку пришло письмо с фотографией.

На ней были сняты сест-

ра приятеля и ее подруга. С фотографии и началось знакомство с теперь уже женой Валей. Писали друг другу письма. Валя в то время жила в Красноярске. Работала на заводе учеником фрезеровщика. Демобилизовавшись, Григорий полный сил, как на крыльях, спешил попасть домой. По пути заехал в Красноярск. Домой приехал с молодой женой.

Григорий сел за трактор, Валя стала у него принцессой.

В маленькой хате в то время жили 12 человек. В такой обстановке старались не растрепеть счастье по мелочам. Первенец Коля внес новую радость в семью. Потом построили домик и отдалились. Стариков взяли к себе. Подрастали дети, они сделали счастье супругов прочным.

Каждой купленной вещи радовались вместе.

Григорий Михайлович любит труд. На любой работе сможет заработать. Клавдия Ивановна с гордостью говорит о сыне:

— Посмотришь на иногороднего тракториста, работает лишь бы день прошел, а мой с душой относится к делу.

Люди уважают Григория Михайловича не только за его труд, но и за беспокойную, справедливую натуру. Не случайно он четвертый раз становится избраником односельчан. Как депутат, он оправдывает их доверие.

На вопрос о том, за что они в чемнибудь горожанам, Григорий Михайлович и Валентина Ильинична ответили: — Нам не в чем им завидовать. И в городе мы не рвемся. Довольны жизнью и здесь.

В. МОТОВ.

## СОВЕТЫ МОЛОДЫМ МУЖЬЯМ

ОЧЕНЬ часто молодые мужья затрудняются при выборе подарка жене к 8-му марта.

Из собственного опыта знаю, что угодить жене очень трудно. Самое главное — это выбрать оригинальные и не повторяющиеся подарки. Хорошо принести цветы! Но где их взять? Приносите духи, но помните, что название красивых духов много, а ваша жена — это жене, купить к празднику что-нибудь хорошее. Ну и, между прочим, один раз, катя, я не рискую покупать дорогую вещь. Очень обрадует жену дорогим подарком. Уговорил. Идем в магазин вместе. Но и эта радость будет кратковременна. Выбираем долго. И выбрали. Купили костюм. Ничего костюм. Уже 9 марта начнется критика, что подарили дорогой и непрактичен.

А попробуйте не донести с получки не-

с. Лебедянка.

3

## ЗОЛОТЫЕ РУКИ И ДОБРОЕ СЕРДЦЕ

В этот первый весенний праздник — Международный женский день 8 Марта хочется нам поздравить умную и чуткую женщину — врача районной больницы Е. А. Епифанцеву. Многие женщины районного поселка и окрестных сел благодарны ей за восстановленное здоровье и даже за сохраненную жизнь.

Только благодаря ее заботливым рукам и добруму сердцу мы остались жить, чувствуем себя здоровыми и трудимся. Умело и со знанием дела подходит к лечению каждого больного Елена Алексеевна.

Крепкого вам здоровья, личного счастья и успехов в вашем благородном труде, Елена Алексеевна.

Е. НОВИКОВА,  
Т. ЛОГИНОВА — работницы райсанэпидстанции.

## ГОВОРЯТ ПОКУПАТЕЛИ

ЗАИДЯ в хлебный отдел магазина №28, видишь как длинной цепочкой протянулась очередь к прилавку. Но долго стоять в очереди за хлебом не приходится. Вас обслуживает опытный продавец Степанида Климентьевна Чепуриня.

Восемнадцатый год стоит она за прилавком. Обслуживает покупателей быстро и вежливо.

От всей души поздравляем Степаниду Климентьевну с Международным женским днем. Желаем ей счастья, здоровья и успехов в работе.

М. АСТАФЬЕВА,  
А. НАРУТТО,  
В. ФЕДОРОВ и др.

Григорий Михайлович любит труд. На любой работе сможет заработать. Клавдия Ивановна с гордостью говорит о сыне:

— Посмотришь на иногороднего тракториста, работает лишь бы день прошел, а мой с душой относится к делу.

Люди уважают Григория Михайловича не только за его труд, но и за беспокойную, справедливую натуру. Не случайно он четвертый раз становится избранником односельчан. Как депутат, он оправдывает их доверие.

На вопрос о том, за что они в чемнибудь горожанам, Григорий Михайлович и Валентина Ильинична ответили: — Нам не в чем им завидовать. И в городе мы не рвемся. Довольны жизнью и здесь.

В. МОТОВ.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

8 МАРТА 1968 Г.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

# УМНОЖАТЬ ТРАДИЦИИ РАБОЧЕГО КЛАССА

(Начало на 2 стр.).  
циональной конференции труда-  
щихся Гвинеи по международ-  
ным вопросам Каба Секу, член  
Исполкома Ирландского конгрес-  
са третьюнинов, региональный  
секретарь об'единенного проф-  
союза деревообделочников  
Джеймс Кокс.

Мы можем с гордостью конста-  
тируировать—только земля у нас  
старая, а все, что на ней — но-  
вое, советское, передовое — так  
охарактеризовал успехи Таджики-  
стана за годы Советской власти  
председатель Туркменского рес-  
публиканского совета профсоюзов А. Хайдаров.  
Он привел разительные цифры:  
об'ем промышленного производст-  
ва в Республике по сравнению с  
1913 годом возрос в 64 раза,  
производство хлопка выросло  
почти в 20 раз. В прошлом не-  
грамотный край теперь имеет 139  
студентов на 10 тысяч населения.

Оратор на конкретных приме-  
рах показал активную роль проф-  
союзных организаций в разверты-  
вании соревнования.

Вопросам сотрудничества проф-

шественных советов в клубах и  
дворцах культуры.

Большое внимание С. П. Павлов  
уделил развитию массового физкультурного и спортивного  
движения. Он, в частности, кри-  
тиковал руководителей добровольных спортивных обществ, ко-  
торые значительную часть средств  
расходуют на подготовку сборных команд. Это делается в ущерб развитию массового физкультурного движения.

Советские профсоюзы, заявил  
председатель Туркменского рес-  
публиканского совета профсоюзов  
Д. К. Караваев, завоевали всеоб-

щее уважение и авторитет у  
трудящихся всего мира за непо-  
колебимую верность идеям про-  
летарского интернационализма, за  
неустанные усилия по сплочению  
рядов международного рабочего  
и профсоюзного движения, за  
активную борьбу против проис-  
шествий империализма, против агрес-  
сивной войны США во Вьетнаме.

Профсоюзы Туркменистана одобряют деятельность ВЦСПС

по внутренней жизни страны и  
его линии, проводимую во Все-  
мирной Федерации профсоюзов.

...Под звуки горнов и шелест  
альных знамен

племя горных  
входит в зал!

племя юных  
входит в зал!

племя внуков  
Ленина!

Это московские школьники при-  
шли приветствовать делегатов XIV съезда профсоюзов.

Ребята принесли сюда вместе с

приветом рассказ «о буднях и о  
праздниках своих».

В зале—юные «космонавты»,

которым предстоит обживать да-  
лекие планеты, юные техники, в

руках которых модели самоле-  
тов и приборов, юннаты, спор-  
тсмены.

С клятвой никогда не сворачи-  
вать с дороги отцов ребята повя-

зывают пионерские галстуки де-  
легатам и гостям съезда.

От имени своих организаций

делегатов съезда на утреннем за-

седании приветствовали вице-пре-

зидент Всепакистанской федера-

ции труда М. А. Рахим, вице-

председатель Всеобщей федера-

ции рабочих профсоюзов Сирии

Мухамед Мурад Ага, директор

профсоюзной школы Националь-

ного объединения трудящихся Ма-

ли Мама Эль Моктар, секретарь

по информации и международ-

ным связям Марокканского союза

труда Мухамед Амин Фештани и

другие.

\*\*\*

1 марта на вечернем заседании XIV съезда профсоюзов СССР выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков. Он рассказал о некоторых итогах развития народного хозяйства страны в 1966—1967 годах.

На новую систему планирова-  
ния и экономического стимулиро-  
вания уже переведено более

семи тысяч предприятий, которые

производят до 40 процентов про-  
мышленной продукции и дают на-  
родному хозяйству около 50 про-

центров прибыли. Проведение хо-  
зяйственной реформы, подчерк-  
нул председатель Госплана,

— важнейшая задача партийных, хо-  
зяйственных и профсоюзных ор-  
ганизаций.

Большое внимание Н. К. Бай-  
баков уделил вопросам повыше-  
ния эффективности общественно-  
го производства, внедрения но-  
вой техники и технологии, эконо-  
мии материальных и трудовых

ресурсов, борьбе с производст-  
венными потерями. Он сообщил,

что принято решение приступить

к разработке нового, девятого,

пятилетнего плана на 1971—1975

годы. Профсоюзам предстоит ор-  
ганизовать деловое обсуждение

проекта нового плана и внести  
свой вклад в его разработку.

На вечернем заседании высту-  
пили также комбайнер колхоза

«Сырпур» Эстонской ССР, Герой

Социалистического Труда Э. П.

Отсмаа, председатель ЦК проф-

союза рабочих железнодорожного

транспорта Е. Т. Чередниченко,

председатель Башкирского обла-

стного совета профсоюзов С. Ш.

Бикбов, мастер сборочного цеха

Волгоградского тракторного заво-

да, Герой Социалистического Труда Н. А. Цветков.

Делегатов и гостей съезда при-

ветствовали генеральный казначей

Всеобщего союза тунисских

трудящихся Макхлуф Мустафа,

руководитель делегации профсо-

юзов Танзании С. М. Дхиши, секре-

тарь по оргвопросам унитарного

профцентра трудящихся Вене-

суэзы Лауреано Торреальба, ген-

еральный секретарь Националь-

ного об'единения ангольских тру-  
дящихся Паскаль Лувуалу и дру-  
гие.

\*\*\*

На XIV съезде профсоюзных

союзов СССР 2 марта рабо-

тали секции. О вопросах про-

изводственно-экономической рабо-

тышел разговор в клубе имени

Дзержинского. Деятельность профсоюзов в области охраны

труда, бытового обслуживания

рабочих и служащих и повыше-

ния культуры производства обсу-

ждаялись делегатами в актовом

зале Московского университета.

Еще две секции начали действо-

вать во Дворце пионеров и в

Большом зале Дворца труда. На

первый из них говорилось о де-

ятельности профсоюзов в области

государственного социального

страхования и организации отды-  
ха трудящихся. На второй речь

шла о воспитательной и культур-

но-массовой работе профсоюзов.

Пленарное заседание съезда

состоялось во второй половине

дня. (ТАСС).



## КЛЮЧИ ОТ НАШИХ СЕРДЕЦ

Нельзя быть равнодушным к цветам: где цветы, там и улыбки, там и радость. Поэтому мы несем их любимым, дарим цветы рождения, встречаем ими друзей...

За что же любят цветы? Очень, не только за красоту или аромат. Любой цветок, даже самый скромный, пробуждает в нас какие-нибудь чувства, наставления, создает настроение—то веселое и радостное, то грустное.

В каждой стране, у каждого города есть свои любимые цветы, которым, связанные немало веселых праздников, лирических обычаев. Вот, например...

### ЛЮБИТ—НЕ ЛЮБИТ

КАКОЙ цветок лучше всего расскажет о русской природе, о широких полях, о зеленом раздолье дубов? Конечно, ромашка. Еще в давние времена солнечная ромашка была у славян наименее почитаемым цветком. Ее присыпалось много самых удивительных свойств, к которым неизменно прибегали влюбленные. Трогательный обычай поверять ромашке свою судьбу и поймет встречается у деревенских девушек.

Полюбила бы на всю жизнь, да ведь не расскажешь о том и не спросишь, нравишься ли сама. Как тут не открыть свое сердце ромашке, она-то уж подождет. И девушка выберет из букета самый красивый цветок, отвернется от насмешливых подруг и, как бы задумавшись, тихо скажет один за другим белоснежные язычки: а губы таинственно шепнут: «любит—не любит, любит—не любит...»

Трудно сказать, верят—не верят девушки цветку, но считается, что ромашка никогда не обманывает.

### ДЕНЬ НЕЗАБУДОК

Жители Люксембурга особенно почитают незабудки. В окрестностях города есть маленькая, чрезвычайно быстрая и прозрачная река, называемая поэтическое название «Купание красавиц у водопада волшебного дуба». Это название дано реке за то, что волшебник, положивший ей начало, вытекает с журчанием из корней старого существующего много сотен лет дуба. Берега этой романтической речки с июля по август покрываются бесчисленным множеством прелестных крупных ярко-голубых незабудок. И вот в это место собираются из города девушки и, украсившись венками из незабудок, купаются и танцуют вокруг дуба, празднуя «День незабудок».

### Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Райфинотдел доводит до сведения граждан района, что 29 февраля истек первый срок уплаты сельскохозяйственного налога, 15 марта истекает срок уплаты по подоходному налогу и 20 марта по налогу со строения и земельной ренты, сбору с владельцев скота.

Платежи с населения в сельской местности принимаются сельскими Советами, а в рабочем поселке учреждениями сберкассы и Госбанка.

При неуплате налогов в установленный срок они перечисляются в недомик и на них начисляется пени.



**МОСКВА. В Цен-  
тральном выставоч-  
ном зале открылась  
Всесоюзная юбилей-  
ная художественная  
выставка «На стра-  
же Родины», посвя-  
щенная 50-летию Во-  
оруженных Сил  
СССР.**

На снимке: посети-  
тели осматривают  
выставку.

Фото Э. Евзерихина.  
Фотохроника ТАСС.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ:  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА

Тираж 3482 экз. Заказ 406.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского областного комитета